Project voorstel: Inspire
Inspire is een webservice dat zich richt op de wetenschappelijke gemeenschap en zich kenmerkt door een oplossing te bieden door de vele taken uit handen te nemen op het gebied van kennis ontsluiten, een hulp biedt bij het creatieve proces en het vinden van “loop-holes” in het reeds bekende kennisdomein. Inspire is in staat om in verschillende  fasen van het wetenschappelijke proces de wetenschapper hulp te bieden door de ‘information-overload’ te beperken.

Concreet:  
· Inspire helpt de wetenschapper in het begin van het onderzoek door vast te stellen of zijn onderzoeksvraag niet al eerder is beantwoord. Zo voorkomt de wetenschapper dat hij niet verderop in zijn onderzoek erachter komt dat hij dubbel  werk verricht wat al gedaan is, maar zich kan richten op nieuw onderzoek. 
· Inspire helpt bij het zoeken naar openliggende vraagstukken.

· Inspire helpt bij het zoeken naar oplossingen in onconventionele kennisdomeinen die met het onderwerp van de wetenschapper een nauwe relatie heeft.

Functies:
· Inspire kan een publicatie lijst van de wetenschapper opstellen.

· Inspire kan een kennisprofiel opmaken van de wetenschapper.
· Inspire kan binnen een subcollectie informatie bronnen opzoeken die specifiek nuttig zijn voor de wetenschapper.
· Inspire kan nauw verbonden informatie bronnen opzoeken die specifiek nuttig zijn voor de wetenschapper, maar buiten zijn eigen kennisdomein liggen.

· Inspire kan een sociaal netwerk opbouwen van zijn wetenschappelijke relaties.
· Inspire kan een sociaal netwerk opbouwen van nauw verbonden wetenschappelijke relaties.

Use cases:

Volgens J. G. Kircz zijn er vier typen van gebruik voor de wetenschappelijke disseminatie van informatie bronnen: De geïnformeerde zoeker, de specifiek geïnteresseerde zoeker, de ongeïnformeerde zoeker,  de administratieve zoeker.
· De geïnformeerde zoeker; weet voldoende van de setting en inhoud door zijn persoonlijke contacten op conferenties en preprints. Dit weten-wat-je-zoekt gedrag is nodig in typische fasen van het onderzoek waar informatie nodig is dat precies en nauwkeurig betrekking heeft op het onderwerp in kwestie.  Daarnaast wil deze zoeker weten of dit specifieke deel van het onderzoek niet al eerder is uitgebracht .
· De specifiek geïnteresseerde zoeker; is geïnteresseerd in algemene aspecten dat bruikbaar kan zijn voor zijn onderzoek. Hij wil weten hoe een gezocht onderzoek verslag pas in zijn onderzoek, wat de relatie is met ander onderzoek binnen en buiten het onderzoeksdomein. Zoekvraag komt voor in de fase van het onderzoek waarbij ideeën en resultaten worden vergeleken met gerelateerd werk.
· De ongeïnformeerde zoeker;  wil iets nieuws leren en ideeën opdoen uit andere of gerelateerde kennisdomeinen. Deze zoeker heeft informatie nodig over de gevonden informatie bronnen dat zich beperkt tot de doelstelling en resultaten van het werk. Daarnaast is informatie nodig van de uniekheid en de impact van het werk door de tijd heen. Deze zoekvraag komt vooral voor in de exploratie fase van een onderzoek.

· De administratieve zoeker:  is vooral geïnteresseerd of een onderzoeker actief is.

Eerste toepassing
In dit project willen we ons vooral richten op de exploratie fase van de wetenschapper, waar de wetenschapper inspiratie opdoet voor nieuw onderzoek. Hierbij komt de focus te liggen op de ongeïnformeerde zoeker die inspiratie wil op doen.
Om te weten welke informatie bronnen relevant zijn voor de wetenschapper in kwestie zal het kennisdomein moeten worden bepaald. Dit kan worden bepaald aan de hand van zijn publicaties met behulp van linguïstische methoden. Kort gezegd zijn kernwoorden worden relationeel in kaart gebracht (concept-map) waarbij woorden uit recentelijk onderzoek zwaarder wegen dan kernwoorden uit oud onderzoek.
Het systeem berekend voor alle informatie bronnen (inclusief personen) een concept-map. Hiermee kan de ‘afstand’ worden bepaald tussen de concept-map van de onderzoeker en de concept-map van een informatie bron. 

Visualisatie: de onderzoeker kan de afstand variëren en daarmee de informatie bronnen in het zichtveld veranderen. Bijv. De eerste zicht ring zullen zijn eigen publicatie betreffen, de tweede direct gerelateerd werk, daarna indirect gerelateerd werk, daarna werk uit andere kennisdomeinen.  
Het zichttype publicatie kan ook veranderd worden door personen. Zo ziet de onderzoeker welke personen nauw gerelateerd is met zijn onderzoek etc.
Het is ook mogelijk voor de onderzoeker om te zoeken naar specifieke woorden binnen de verschillende ‘afstanden’.  Op deze manier wordt de zoek radius beperkt tot alleen het relevante gebied.

Extra:  De zoekresultaten kunnen worden geannoteerd (social tagging). Deze tags kunnen helpen bij het opbouwen van het conceptueel model van een publicatie.
Relevantie rating, kan aangeven hoe relevant het resultaat is in relatie met de zoekvraag.


Tweede toepassing
Suggestie API, een module die automatisch met suggesties komt van gerelateerd werk. Deze module zou kunnen communiceren met een plugin in MS Word waarbij tijdens het typen van een artikel gerelateerd werk wordt getoond. De plugin maakt gebruik van de opgeslagen concept-map en de informatie bronnen in het systeem. De suggestie generator in het systeem is als API uitgevoerd zodat het gebruikt kan worden voor een breder toepassingsgebied.
Derde toepassing
Deze toepassing is van nut voor de specifiek geïnteresseerde zoeker waarbij de relaties van een informatiebron inzichtelijk wordt weergegeven.

Vierde toepassing

Wanneer de voorgaande toepassingen gereed zijn kan worden gewerkt aan het ‘loop-hole’  mechanisme. Deze toepassing bekijkt of er al reeds eerdere onderzoeken zijn geweest met betrekking tot de ingevoerde zoekvraag .
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